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ASNÆS KIRKE

Julekoncert med Vokalgruppen Kolorit søndag d. 13. december kl. 14
Koncert med jazz-kvartet Human Being Human søndag d. 8. februar kl. 16

Sygdom som vendepunkt i livet, foredrag tirsdag d. 27. januar kl. 19
Læs mere i bladet om aktiviteterne.



Julehjælp 2025
I julen kan det være svært at få enderne til at mødes. 
Er man økonomisk trængt, kan man derfor søge om 
julehjælp fra Asnæs Sogns Menighedspleje. Menigheds-
plejen uddeler julehjælp til borgere med bopæl i Asnæs 
Sogn. Det er ikke nogen betingelse at være medlem af 
folkekirken. Julehjælpen kommer i form af et gavekort 
til dagligvarer.
Asnæs Kirke samarbejder med Røde Kors og Frelsens 
Hær. Man kan søge julehjælp alle tre steder, men er der 
mange ansøgere, modtager man kun hjælp fra én af 
stederne. På den måde kan flere modtage hjælp.
Man ansøger ved at udfylde menighedsplejens ansøg-
ningsskema, som ligger i kirkens våbenhus, i sognegår-
den samt på kirkens hjemmeside: www.asnaeskirke.dk.
Ansøgningsfrist er mandag d. 15. december. Imødekommes ansøgningen, modtages besked senest 
onsdag d. 17. december. Julehjælpen kan afhentes fredag d. 19. december ml. kl. 14.00 og 15.00 i Sog-
negården.

Advent - Et nyt år
Kirkens nye år begynder med advent. 
Menighedsrådet har derfor konstitueret sig igen, så det 
er klar til at rulle sig ud i kirkeåret 2025-2026. 
Hjemme og i kirken markerer vi det ved at hænge en 
adventskrans op. Det er en lille kalender, der peger mod 
Jesu fødsel julenat. 
De bibelske læsninger, vi bruger i kirken, går i ring – det 
vil sige, at det er de samme tekster, der gentages år efter 
år. Ja, vi har faktisk 2 ringe: 1. og 2. tekstrække. De kan 
findes bagerst i salmebogen. I kirkeåret 2025 – 2026 
bruger vi 2. tekstrække. 
At kirken har en anden kalender end den almindelige, 
viser os, at kirken er noget helt særligt.
Når vi kommer ind i kirken, sker der noget med tiden. 
Her er en anden tid. Her er HØJTID. Her er EVIGHED. 
Samtidig er det en højtid og evighed, som vi er en del 
af her og nu.  
Højtid, det er når vi aflægger al dagligdags tid, bekym-
ring og selvkredsen, for at hengive os til det, der er større. 
Måske kan vi ikke helt aflægge vor egen bagage, men vi 
får at vide at vi gerne må lægge den fra os i våbenhuset 
og lade os løfte til noget højere i gudstjenesten. 
Vor egen tid er ikke gået i ring, for som årene ændrer an-
tal og lægger et nyt år til, må vi også. Hvad har året budt 
os? Er det gået godt? Er det almindelige og glædelige 

begivenheder, der har farvet året, eller blev det et år med 
smerte, sygdom og tab? Jo ældre man bliver, jo mere må 
man sige tak for, hvis det er gået godt. 
For nogen er december måned den tid, hvor erindringen 
om de største tab bliver forstærket, så forventningens 
glæde og lys står i kontrast til ens minder eller hjertedyb. 
Netop den situation er det jo den kristne juls evangelium 
taler om og gør noget ved. ”Frygt ikke”, sagde englen: 
”Se jeg forkynder jer en stor glæde, som skal være for 
hele folket”.
Over hele jorden samles mennesker for at høre dette 
glædelige budskab, for at se det for sine øjne, og synge 
det ind i kroppen i håbet om, at det må slå sig ned i vores 
hjerte, og lade det blive et krybberum for Guds ord. Vi 
håber, at det vil lejre sig der og skabe, hvad det nævner: 
Et nyt liv, et liv med Gud i fryd og fred, et liv opfyldt af 
glæde – uafhængig af hvad livet i øvrigt byder os. 
For hver jul, for hver gang juleevangeliet læses og høres, 
og hver gang børn genkalder Betlehem i et krybbespil, 
hver gang vi synger julesalmer, så bygges et Betlehem, 
et krybberum i os, så gør vi plads til, at der sker noget 
med os. 
Vær velkommen, Herrens år. 
Karen Margrete Evald
sognepræst



Strikkecafé 
Tirsdage kl. 19–21 – sidste gang 16. december  
Velkommen til hyggeligt samvær med strikketøj, andet håndarbejde eller 
blot for det gode selskabs skyld. Vi arbejder på vores private strikketøj, bro-
derier eller knipleværk, men de, der har lyst, strikker også dåbsservietter til de 
børn, der bliver døbt i Asnæs Kirke. Der er hjælp at hente fra erfarne strikkere.
Undervejs synges et par sange, og der oplæses fortællinger, eventyr og lign. 
Der holdes strikke-cafe alle tirsdage, dog undtagen når der er menigheds-
rådsmøder.
Første gang d. 13. januar 2026.

Torsdagssang i Sognegården
Torsdage kl. 16–17 – sidste gang d. 11. december 
Kommer der mon sne i år! Vi elsker i hvert fald de kendte vintersange om at ”i sne står 
urt og busk i skjul” og at ”det er hvidt derude”. De skal synges, når tonerne lyder til den 
festlige og hyggelige sangeftermiddag. Sangen bliver ledt af Lars Andersen, eller en af de 
andre lokale sanglærker. Arild Bjørn akkompagnerer på klaveret. Kom med den stemme 
og det humør du har, og bliv glad og opløftet af fællessang og god stemning.
Første gang 15. januar 2026.

Julefrokost i onsdagscaféen 
Onsdag den 3. december kl. 12–14 
Bettina anretter julefrokost. Præsten læser julefortælling, og vi synger fra Høj-
skolesangbogen. Drikkelse kan købes for rimelige priser. Betaling for frokost sker 
ved tilmelding til Bettina (tlf. 29 44 58 93 eller mail: bettina.henriksen@live.dk) i 
sognegården. 
Pris 100,- kr. Tilmelding senest den 26. november.

Aftenandagt - stille optakt til jul
Tirsdag d. 9. december kl. 18 
Julen er en tid for glæde og samvær. Det er også eftertankens tid, minder-
nes tid, hvor vi bliver særligt følsomme. I vor sårbarhed kommer julenats 
budskab til os, som det lød for hyrderne på marken: ”Frygt ikke”, sagde 
englen: ”Se jeg forkynder jer en stor glæde, som skal være for hele folket”.
Ved denne korte gudstjeneste vil vi lade julens glædelige budskab lyse op 
i mørket og fejre fællesskabet med Gud og hinanden.  
Gudstjenesten afholdes i samarbejde med Rotary og Kirkens Korshærs 
varmestue i Asnæs. Alle er velkomne. 



Julekoncert med Vokalgruppen Kolorit
Lørdag d. 13. december kl. 14
Der er garanteret julestemning, når Vokalgruppen Kolo-
rit synger højtiden ind i Asnæs Kirke. Kolorit har gæstet 
Asnæs Kirke flere gange med deres farverige og spæn-
dende repertoire fra Norden og Latinamerika. Denne 
gang er julen i højsædet. De kendte danske og svenske 
julesange får nyt liv og lys i mødet med sprudlende og 
dansant latinamerikansk musik. Og så får publikum også 
rørt stemmerne med en fællessalme eller to.
Vokalgruppen Kolorit består af 19 sangere under ledelse 
af Niels Græsholm. 
Gratis entré.

Aftengudstjeneste 
Torsdag d. 8. januar kl. 19
Vi indbyder i januar vores konfirmander og deres familier til en aftengudstje-
neste for at hilse det nye år velkommen. Og andre interesserede er selvfølge-
ligt også hjerteligt velkomne!
Til gudstjenesten vil der være nyere salmer og rum til fordybelse. Konfirman-
derne har også sat deres præg på gudstjenesten - i gudstjenestens bønner, 
som de har været med til at udforme.
Alle er velkomne!

De ni læsninger
Søndag d. 14. december kl. 19	
De 9 læsninger er en festlig adventstradition med rødder i England, som efterhånden har vundet 
indpas i de fleste danske kirker. Fællessalmer, musikalske indslag og bibelske læsninger veksler 
med hinanden og fortæller sammen historien om den frelse, som Gud lovede sit folk, og som 
blev opfyldt med barnet i krybben julenat.
Sognepræst Karen Margrete Evald læser fra Bibelen sammen med konfirmanderne. Bjørn Mon-
berg vil sørge for masser af skøn julemusik, fløjtespil og kirkekor.  
Efter gudstjenesten er alle velkomne til en kop gløgg og et stykke julekage i sognegården.

Sygdom som vendepunkt i livet  
Tidl. hospitalspræst Christian Busch - Tirsdag d. 27. januar kl. 19-21 
I mødet med alvorlig sygdom og traumatiske begivenheder oplever mange mennesker et 
”eksistentielt chok”, der kan forandre opfattelsens af tilværelsens mening og formål. Foredraget 
vil beskæftige sig med hvilken betydning sygdom kan have for overvejelser om mening og tro.

•	 Hvordan taler vi om vores livsværdier?
•	 Hvad er meningen? - Det er uretfærdigt!
•	 Hvordan leve med en belastning som en kronisk sygdom?

Foredraget afholdes i samarbejde med Kræftens Bekæmpelses lokalforening i Odsherred.



Mal din egen ikon
Kreativ workshop for voksne - Mandag d. 19. januar kl. 18-21.30
Kan du ikke male? Er du slet ikke kreativ? Så er moderne ikoner lige noget for dig! 
En ikon er nærmere en collage end et maleri, og alle uden undtagelse vil kunne lave fine 
kunstværker. Billedkunstner Helle Noer introducerer metoder, materiale og hjælper os på vej. 
Ikoner er et gammelt håndværk, som vi her møder i ny fortolkning. Symboler og farver er 
vigtige, og der er over ikonerne en egen ro og fordybelse, som vi nok kan have brug for. 
Få din egen ikon på væggen til at minde dig om det, du gerne vil huske - måske troen, 
håbet eller kærligheden? 
Undervejs får vi kaffe og kage. Det koster 60 kr. at deltage. Tilmelding til Karen Mar-
grete Evald på kme@km.dk eller tlf. 91171864, senest 12. januar.

Litteraturkreds
Torsdag d. 22. januar 2026 kl. 19.30-21.30 - Jon Kalman Stefansson: Den gule ubåd (2025)
I bogen møder vi den voksne mand, der som dreng mistede sit centrum og sin virkelighed ved moderens død. 
Opgøret med faderen og hans eget selvopgør er vigtigt i bogen.

Torsdag d. 26. februar 2026 kl. 19.30-21.30 - Selma Lagerlöf: Hr. Arnes penge (1904)
Hvad er så det vigtigste: At holde fast i drømmen om kærligheden og det nye liv, eller at følge samvittigheden, 
der viser sig som genfærdet af hendes jævnaldrende fostersøster, der stadig mere intenst advarer hende mod 
Sir Archie. I vore dage ville man nok kalde romanen spooky.

Torsdag d. 26. marts 2026 kl. 19.30-21.30 - Edouard Louis: Forvandlingens metode (2023) 
En ung dreng vokser op i et belastet miljø. Han er homoseksuel og plages af sine forældre, især af sin far. Meget 
bevidst begynder han at arbejde på at ændre sig og blive fri af sin sociale arv. 

Alle bøgerne er bestilt en måned før mødets afholdelse.

Kyndelmisse
Søndag d. 1. februar kl. 19
Kyndelmisse betyder lys-messe. Fra gammel tid har man tændt lys i 
kirkerne, netop når vinteren er strengest i starten af februar. 
Kom og vær med, når vi tænder lys i mørket og stemmer sindet mod 
lysere tider og mod Kristus, som er verdens lys. Efter gudstjenesten 
serveres der traditionen tro kaffe og pandekager i sognegården.

Koncert med jazz-kvartet Human Being Human
Søndag d. 8. februar kl. 16 - gratis entre
Ønsket om at skabe forbindelse er den menneskelige følelse, 
der danner kernen i Being, det nye stemningsfulde album fra 
Human Being Human med den danske bassist og komponist 
Torben Bjørnskov, pianisten Esben Tjalve, trommeslageren Fre-
derik Bülow - og den amerikanske saxofonist Chris Cheek.
Being  indfanger varmen, empatien og spontaniteten mellem 
fire musikere, der virkelig lytter til hinanden. I sit dybt melodi-
ske og følelsesmæssigt åbne univers hylder albummet ikke kun 
det musikalske fællesskab, men selve det at være menneske.



Onsdagscafe d. 18. februar: Hvor du kommer fra!
Kl. 10-12 i sognegården 
Inger Frimann, formand for Menighedsrådet
Erindringer fra barndommens land 1950 -1960 - en lille landsby tæt på togstrækningen der 
forbinder Kalundborg med København, et sogn, der dækkede to stationsbyer.
Pris for kaffe og morgenmad: 30,- kr.

Onsdagscafe d. 4. marts: Forbrydere er også mennesker
Et fængsel set indefra med præstens øjne, fængselspræst Benny Birk Mortensen
Kl. 10-12 i sognegården

Benny, der har været præst i Herstedvester fængsel i Al-
bertslund i 15 år og nu på andet år er præst ved Nykøbing 
Fængsel vil fortælle om hverdagen i et fængsel og præ-
stens arbejde i mødet med de indsatte.
Pris for kaffe og morgenmad: 30,- kr.

Festgudstjeneste med gæsteprædikant: 
I kirke og sognegård
Peter Fischer-Møller, Biskop emeritus
Søndag d. 22. februar kl. 14-ca. 16
Vores tidligere biskop over Roskilde Stift, Peter Fischer-Møller, gæster os igen. 
Biskoppen forretter sammen med sognepræsten højmessen kl. 14.00 i kirken, hvor 
han prædiker. Senere får han ordet i sognegården, hvor han vil fortælle om emnet 
GRØN KIRKE, som han i årevis har brændt for. Han har netop udgivet en bog om 
emnet: ” Et hav af dråber”. Peter Fischer - Møller er også kendt for sit arbejde gennem 
Tænketanken for forfulgte Kristne.
Efter gudstjenesten serveres der kaffe og kage i sognegården. Det er gratis. 
Arrangementet i sognegården varer ca. til kl. 16.00. 

Familiegudstjeneste med aftensmad  
Onsdag d. 4. februar kl. 17 
Små og store, gamle og unge er velkomne til familiegudstjeneste i kirken. 
Efter en kort gudstjeneste i børnehøjde spiser vi aftensmad sammen i sognegården. 
Ved denne familiegudstjeneste siger vi desuden farvel og tak til årets minikonfirmander.
(Er der mange tilmeldte minikonfirmander, bliver aftensmaden i sognegården denne 
gang forbeholdt minikonfirmanderne og deres familier.)	
Det er gratis at spise med.
Tilmelding til sognegårdsleder Bettina Henriksen på tlf. 29 44 58 93 eller mail 
bettina.henriksen@live.dk og gerne et par dage i forvejen.



Kirkens hjemmeside: www.asnaeskirke.dkAktivitetskalender
Sognepræst (kbf ): Karen Margrete Evald,
Asnæs Kirkevej 10, 4550 Asnæs. Tlf. 91 17 18 64.
Mail: kme@km.dk. Mandag er fridag.

Sognepræst: Thea Bjerreskov Farup,
Asnæs Kirkevej 10, 4550 Asnæs. Tlf. 22 57 71 41.
Mail: tbf@km.dk. Mandag er fridag.

Sekretær (alt vedr. attester mv.): Henrik Bach,
Kalundborgvej 9, 4540 Fårevejle. Tlf. 59 65 30 42.
Mail: heba@km.dk

Graver: Michael Andersen
Asnæs Kirkevej 10a, 4550 Asnæs.
Træffes mandag til fredag på tlf. 59 65 03 19
Mail: graveren@asnaeskirke.dk. Onsdag fri.

Organist: Bent Nielsen. Tlf. 42 19 27 94
Mail: bentnielsenogmarianne@gmail.com

Kirkesanger: Vibeke Monberg. Tlf. 40 46 64 48
Mail: vbmonberg@mail.dk

Menighedsrådsformand: Inger Frimann
Tlf. 59 65 04 96. Mail: ifs@frimann.de

Forretningsfører: Mikkel Hjuler
Tlf. 35 90 02 15 (hverdage kl. 10-13)

Kirkeværge: Kirsten Hald 
Tlf. 24 22 03 39. Mail: esterhus@post.tele.dk

Sognegårdsleder: Bettina Henriksen
Asnæs Kirkevej 10, 4550 Asnæs. Tlf. 29 44 58 93.
Mail: bettina.henriksen@live.dk

Kirkebil kan bestilles til alle arrangementer i kirke
og sognegård. Kontakt venligst sognegårdslederen
på tlf. 29 44 58 93 - senest to dage i forvejen

Menighedsråds-
møder

Menighedsrådsmøder er åbne for offentligheden. 
De foregår i sognegården.

Se datoer på kirkens hjemmeside 
www.asnaeskirke.dk 

eller i udhængsskabet på kirkegården

Onsdag d. 3. december kl. 12-14	
Onsdagscafeens julefrokost (m. tilmelding)

Tirsdag d. 9. december kl. 18
Aftenandagt 

Torsdag d. 11. december kl. 16-17
Sidste torsdagssang inden jul

Lørdag d. 13. december kl. 14
Julekoncert med Vokalgruppen Kolorit

Søndag d. 14. december kl. 19
De 9 læsninger (m. gløgg og julekage)

Tirsdag d. 16. december kl. 19-21
Sidste strikkecafe inden jul

Torsdag d. 8. januar kl. 19
Aftengudstjeneste

Tirsdag d. 13. januar kl. 19-21
Første strikkecafe i det nye år

Torsdag d. 15. januar kl. 16-17
Første torsdagssang i det nye år

Mandag d. 19. januar kl. 18
Mal din egen ikon (m. tilmelding)

Torsdag d. 22. januar kl. 19:30
Litteraturkreds

Søndag d. 27. januar kl. 19-21
Tidl. hospitalspræst Christian Busch

Søndag d. 1. februar kl. 19
Kyndelmisse (m. kaffe og pandekager)

Onsdag d. 4. februar kl. 17
Familiegudstjeneste (m. minikonfirmand-afslutning)

Søndag d. 8. februar kl. 16
Koncert med jazz-kvartet Human Being Human

Onsdag d. 18. februar kl. 10-12
Onsdagscafe: Inger Frimann

Søndag d. 22. februar kl. 14
Festgudstjeneste ved Biskop Emeritus 
Peter Fischer-Møller

Torsdag d. 26. februar kl. 19:30 
Litteraturkreds

Onsdag d. 4. marts kl. 10-12
Onsdagscafe med Benny Birk Mortensen



Trundholm Tryk 3 59 31 50 03

Asnæs Kirkes gudstjenester

www.asnaeskirke.dk

PLEJEHJEMSGUDSTJENESTER PÅ BOBJERGCENTERET
Torsdag d. 18. december kl. 14:30 - Torsdag d. 28. januar kl. 14.30 – Torsdag d. 19. februar kl. 14.30.

Forsidefoto: Vinteræblemarker, Starreklinte. Foto: Mette Knop. 
Bagsidefoto: Paradisæbler, Starreklinte. Foto: Mette Knop.

Søndag d. 7. december	 kl. 	 10.30	 2. søndag i advent	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Tirsdag d. 9. december	 kl. 	18.00 		  Aftenandagt Karen Margrete Evald

Søndag d. 14. december 	 kl. 	19.00	 3. søndag i advent	 De 9 læsninger ved Karen Margrete Evald

Søndag den 21. december 	 kl. 	 9.00 	 4. søndag i advent	 Fromesse ved Henrik Bach

Onsdag d. 24. december	 kl. 	13.00	 Juleaften	 Familiegudstjeneste ved Thea B. Farup
	 kl. 	14.30		  Julegudstjeneste ved Karen Margrete Evald
	 kl. 16.00			  Julegudstjeneste ved Karen Margrete Evald

Torsdag d. 25. december 	 kl. 	 10.30	 Juledag	 Højmesse ved Thea B. Farup

Fredag d. 26. december 	 kl.	 10.30	 2. Juledag	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 28. december 	 kl. 	 10.30	 Julesøndag	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Torsdag d. 1. januar	 kl. 	16.00	 Nytårsdag	 Højmesse ved Thea B. Farup

Søndag d. 4. januar 	 kl. 	 10.30	 Helligtrekonger	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Torsdag d. 8. januar	 kl. 	19.00		  Aftengudstjeneste ved begge præster

Søndag d. 11. januar 	 kl. 	 10.30	 1. s. efter Helligtrekonger	 Højmesse ved Thea B. Farup

Søndag d. 18. januar	 kl. 	 10.30	 2. s. efter Helligtrekonger	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 25. januar	 kl. 	 10.30	 Sidste s.e. Helligtrekonger	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 1. februar	 kl. 	19.00	 Kyndelmisse	 Aftengudstjeneste ved Thea B. Farup

Onsdag d. 4. februar	 kl. 	 17.00 		  Familiegudstjeneste v. begge præster

Søndag d. 8. februar	 kl. 	 10.30	 Seksagesima	 Højmesse ved Karen Margrete Evald

Søndag d. 15. februar	 kl. 	 9.00	 Fastelavn	 Fromesse ved Charlotte West

Søndag d. 22. februar	 kl. 	 14.00	 1. søndag i fasten	 Festgudstjeneste, 
				    Biskop Emeritus Peter Fischer Møller

Søndag d. 1. marts	 kl. 	 10.30	 2. søndag i fasten	 Højmesse ved Thea B. Farup


